



Издается  
с 1972 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



фото Льва ФЕДОСЕЕВА

**Корабль в загородном парке снимается с якоря и уплывает в прошлое. Время и суровые погодные условия не лучшим образом сказались на его состоянии. Вскоре он будет принят в муниципальную собственность и снесен. Материал читайте на стр. 3.**

## НОВОСТИ

### Почет и уважение

По решению губернатора Мурманской области Андрея Чибиса единовременные выплаты северянам — ветеранам и участникам Великой Отечественной войны к 80-летию Победы увеличены до 80 тысяч рублей.

Данные выплаты равны федеральным. Получить их смогут ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, вдовы участников войны, жители блокадного Ленинграда и труженики тыла.

— Мы склоняем головы перед нашими героями. Спасибо за вашу стойкость, самоотверженность и героизм. Низкий поклон всем, кто защищал Родину, особые слова признательности всем, кто держал оборону Мурманска — на передовой и в тылу. Ваш подвиг жив, и мы сегодня делаем всё, чтобы сохранить нашу страну такой же сильной, мощной и свободной для следующих поколений, — от-

метил Андрей Чибис во время оперативного совещания в правительстве региона.

Выплаты получают более 700 человек.

### В честь защитников

В феврале в Мурманской области запланирован ряд значимых культурных и патриотических мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества. Об этом рассказал губернатор Мурманской области Андрей Чибис во время еженедельного оперативного совещания.

— К ключевым событиям относятся торжественный концерт с участием Ансамбля песни и пляски Северного флота, который пройдет 21 февраля в ДК им. С. М. Кирова, встреча молодежи с участником специальной военной операции в рамках «Арктического диалога» 22 февраля, торжественный митинг у мемориального комплекса «Защитникам Советского Заполярья» и театра-

лизованного концерт на площади Пять Углов, который станет официальным открытием Года защитника Отечества 23 февраля, — отметил Андрей Чибис.

В культурной афише региона — премьера сериала «Челюскин. Первые» (18+) 15 февраля в кинотеатре «Мурманск».

Посещение мероприятий доступно для молодежи по «Пушкинской карте». Информация об основных культурных событиях региона размещена на портале «Наш Север» в разделе «Афиша».

В Североморске также запланирован ряд праздничных мероприятий, приуроченных ко Дню защитника Отечества. 22 февраля представители территориальной организации Северного флота Профсоюза гражданского персонала ВС РФ проведут уже ставший традиционным автопробег «Герои Z» по маршруту Североморск — Полярный. Снова на Приморской площади автомобили выстроятся в ви-

де литеры Z, участники пробега возложат венки и цветы к памятнику «Героям-североморцам, защитникам Заполярья».

Праздничный концерт «Герои среди нас» (6+) 22 февраля в 16.00 состоится в ДК «Строитель».

Ну а 23 февраля в 9.00 на мысе Алыш пройдет торжественная церемония поднятия флага, позже на Приморской площади будет зажжен Огонь Памяти.

Подробная программа мероприятий ко Дню защитника Отечества будет опубликована в следующем номере «СВ», а также на нашем сайте и в сообществе в ВК.

### Северный мурал

Управление культуры, спорта, молодежной политики и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск приглашает молодежь принять участие в конкурсе на создание эскизов муралов (рисунков на фасадах домов). Номинации: «80-летие Победы в Вели-

кой Отечественной войне», «Защитник Отечества», «Ордена Ушакова Краснознаменный Северный флот».

Работа может быть выполнена на любом материале в любой технике или создана в графических редакторах. Форматы: А4 или А3; JPG, PNG, GIF; размер: от 800 px по высоте и ширине; разрешение: не менее 300 dpi.

Заявки на участие и конкурсные работы принимаются до 20 марта на zatosport@mail.ru. С положением о конкурсе можно ознакомиться в группе Управления культуры ВКонтакте.

### Прием депутата

20 февраля с 17.00 до 18.00 в общественной приемной партии «Единая Россия» (ул. Сафонова, 13) прием по обращениям граждан проведет заместитель председателя Совета депутатов ЗАТО г. Североморск Евгений Гордеева. Предварительная запись по тел.: 4–93–26 или 8 (950) 894–11–37.



# От коробки — к чашам

С рабочим визитом флотскую столицу посетил глава региона Андрей Чибис. Он оценил ход строительства бассейна.

На сегодня подрядчик уже завершил возведение несущих конструкций и стен здания. Продолжаются работы по устройству кровли, внутренних кирпичных перегородок, бетонированию перекрытий и устройству систем инженерно-технического обеспечения. Ресурсоснабжающие организации в рамках заключенных договоров выполняют подключение объекта к инженерным сетям.

В ближайшее время ожи-

дается поставка чаш обоих бассейнов на стройплощадку. После чего подрядчик приступит к их монтажу — бетонное основание под устройство большой и малой чаш уже готово.

По итогам осмотра состоялось рабочее совещание, в котором приняли участие глава ЗАТО г. Североморск Владимир Евменков, руководитель подрядной организации «Строительная компания Вертикаль» Артем Шаверин, а также представители «ОборонЭнерго» и «Североморскводоканала».

По проекту комплекс будет оснащен спортивным залом с местами для размещения зрителей, в нем предусмотрены два бассейна: большой и малый, также в сооружении расположатся

необходимые вспомогательные помещения.

Напомним, вопрос дополнительного финансирования программы реновации ЗАТО неоднократно прорабатывался губернатором Мурманской области Андреем Чибисом.

Всего на реновацию ЗАТО в Мурманской области с 2024 по 2026 годы будет вложено свыше 42 млрд рублей, из которых 9,3 млрд — региональный бюджет. Правительством Российской Федерации утверждено более 200 мероприятий, в рамках которых предполагается провести работы почти на полутора тысячах объектов.

Подготовила Лина ДЫМОВА.

Фото с сайта правительства Мурманской области.



Рабочее совещание после осмотра объекта.

В Мурманской области активно работает множество программ и проектов, направленных на улучшение качества жизни северян. Регион активно выделяет деньги на проведение поддерживающего, так называемого «ямочного» ремонта.

— В 2025 году мы также собираем заявки от муниципалитетов о включении территорий в работу, — рассказал на оперативном совещании губернатор Андрей Чибис. — 17 февраля у нас стартует голосование на портале «Наш Север», в котором жители выберут те двory, которые нуждаются

в ремонте в первую очередь в рамках «ямочного» ремонта.

В 2024 году по этой губернаторской программе в Североморске на областные деньги было отремонтировано 25 дворов. Напомним, что адресный список формировался по итогам рейтингового голосования на портале «Наш Север». Тогда наибольшую поддержку североморцев получили ул. Вице-адмирала Падорина, 10, 12, 33; ул. Кольшикина, 1А, 3; ул. Гаджиева, 1; ул. Сафонова, 19; ул. Гвардейская, 34; ул. Авиаторов, 2; ул. Кирова, 3, 5, 7; ул. Адмирала Чабаненко, 23; ул. Инженерная, 5, а также ул. Капитана Елькина, 1, в пгт Сафоново. Но благодаря конкурентным процедурам и определенным технологическим решениям, предложенным ГЦ ЖКХ, на

## Поддержите свой двор!

экономленные средства дополнительно были отремонтированы также двory на ул. Авиаторов, 4, 6; ул. Сафонова, 3, 21, 22; ул. Комсомольской, 23, в Североморске и ул. Школьной, 13, 15, 39, в пгт Сафоново. А это в общей сложности порядка 11 тыс. кв. метров.

Жители этих дворов довольны.

— Я пожилой человек, — говорит Галина Александровна, проживающая на ул. Инженерной, — мне было очень нелегко передвигаться по ямам. А после ремонта можно спокойно прогуляться, дойти до магазина.

— Да и ездить по восста-

новленному полотну гораздо приятнее, чем по ямам, — поддерживает разговор автолюбитель Наталья. — И подвеска в порядке, и нет опасения, что машину занесет на соседнюю. Спасибо!

Поскольку одновременно провести в каждом дворе капитальную модернизацию финансово невозможно, поддерживающий ремонт проезжей части придомовых территорий становится спасением: он снимает основную проблему и для пешеходов, и для автолюбителей. Вот только чтобы именно ваш двор вошел в список победителей рейтингового голосования, надо быть ак-

тивным, напоминает заместитель председателя Совета депутатов ЗАТО г. Североморск Евгения Гордеева:

— Дворовые территории, а именно асфальтовое покрытие, требуют достаточного вложения денежных средств. Поэтому мы благодарны областной программе по ямочному ремонту, которая дает возможность без финансовой нагрузки на УК решить эту очень важную проблему. Конечно, хочется, чтобы все дворовые территории были равными и без ям, но, увы, одновременно это сделать невозможно. Поэтому главное — работать в ко-

манде. УК подали документы на участие в программе, а жители должны проголосовать на портале «Наш Север!». Хочу попросить всех жителей нашего городского округа не оставаться в стороне и отдать свой голос за территорию, конструктивно участвовать в благоустройстве нашего города.

Итак, с 17 февраля на портале «Наш Север» стартует голосование по тем двoryм, которым требуется поддерживающий ремонт. Ищите свой адрес, голосуйте сами и привлекайте соседей, родных, друзей. Поддержите свой двор!

Наталья НЕКРАСОВА.

Горячая тема последних дней — качество холодной воды в пгт Сафоново. Жители активно жалуются на мутность, осадок, цвет.

Особенно остро люди реагируют на возникшую проблему из-за того, что в июле на озере Большое Грязненское после реконструкции была запущена станция водоподготовки для обеспечения чистой питьевой водой жителей Сафоново и Росляково.

Специалисты МУП «Североморскводоканал» оперативно выявили причину изменения качества воды. О том, почему произошел сбой в работе станции и что предстоит сделать, чтобы подобные ситуации не повторялись, «СВ» рассказал директор МУП «Североморскводоканал» Александр Каменев:

— С 8 на 9 февраля на станции водоподготовки, расположенной в п. Сафоново-1, произошли перебои с электроэнергией — элек-

## Тема горячая — вода холодная



Александр Каменев.

троснабжение то пропадало, то скакало по напряжению. Всё это привело к выходу станции из строя. Сотрудники нашего предприятия оперативно занялись восстановлением работоспособности станции.

Станция работает непрерывно и пропускает через себя поток воды объемом от 200 до 500 кубических метров в час, этот процесс инертен, и изменить его, остановить в один момент нельзя. Грубо говоря, станция продолжала

качать воду из озера Большое Грязненское, накапливая ресурс для подачи на отстойники, в систему очистки, а очистки не было, и часть этой воды попала в систему ХВС.

— Тем не менее эта вода была безопасна для употребления, угрозы населению не представляла, — объясняет Александр Каменев. — Станцию проектировали, чтобы убрать из природной воды большое количество железа, но в процессе испытаний стало понятно, что в воде есть еще и органика, и было решено усовершенствовать станцию для работы по двум направлениям.

Станция функционирует с 1 июля 2024 года и этот февральский сбой — второй за 7 месяцев работы.

— Причем при приемке станции мы проводили испытания, отключая электропитание. Но одно дело,

когда станция отключается и включается рубильником — тогда она в автоматическом режиме восстанавливается и выходит на прежние параметры. Другое дело, когда электроэнергия пропадает надолго, неконтролируемо скачет напряжение, ведь мы не знаем, сколько вольт в момент отключения и подключения было в сети — 400, 1000 или 100. Понимаем, что не застрахованы от этого и в будущем, ситуация может повториться. Поскольку качество электроснабжения одномоментно не улучшится, да и сбой по метеоусловиям никто не отменял, сейчас мы ищем техническое решение снять зависимость станции от перепадов в сети. На данный момент занимаемся поиском мощного источника бесперебойного электропитания. Станция потребляет 60 ки-

ловатт, поэтому источник должен быть с запасом — около 100 киловатт. В течение двух месяцев проведем конкурсные процедуры, закупку, монтаж.

Поскольку станция гарантийная, о ситуации представители водоканала сообщили разработчику, строителям, технологам системы водоподготовки «Аэромаг». Идет процесс оформления пропусков в ЗАТО, чтобы специалисты могли оценить проблему на месте.

— Что касается населения, то 11 февраля в сафоновские школы и детский сад нами была доставлена бутилированная вода. Благодаря депутату по округу Евгению Ивановне Гордеевой мы организовали раздачу питьевой воды жителям поселка Сафоново-1 в ДК семейного досуга — порядка 100 шестилитровых бутылок воды было

доставлено. Качество воды, подаваемой потребителям, на вечер 11 февраля было восстановлено — вот у меня на столе стоит кипяченая сафоновская вода из-под крана, взятая на 17.00 11 февраля. Утром 12 февраля мне сообщили, что показатели воды в норме, поэтому пока не планируем новую выдачу бутилированной воды. Каждые два часа продолжаем отбирать пробы воды для лабораторного контроля, текущие параметры в норме.

Я, как руководитель предприятия, приношу извинения за доставленные неудобства, мы сделаем перерасчет, сейчас решаем, как сделать этот процесс максимально удобным для граждан, чтобы не гонять их с заявлениями из поселков в Североморск.

Наталья СТОЛЯРОВА. Фото из архива редакции.



# Ноев ковчег опустел

Последнее время в загородный парк Североморска вернулась тишина, присущая природе без человека. Арендатор земельного участка, входящего в территорию парка, предприниматель Андрей Козлов завершил бизнес-проект, которому посвятил не один десяток лет своей жизни.

Стоит отдать должное предпринимательской хватке, фантазии и идеям Андрея Борисовича: Крещенские купания, семейные пикники, корпоративы, юбилеи, свадьбы, выпускные, благотворительные мероприятия, да чего только не проводили в загородном парке! Но инфраструктура со временем обветшала, североморцы стали более взыскательны к отдыху на природе, доходы уже не окупали вложения. Привлекательность бизнеса приблизилась к нулю, предприниматель потерял к нему интерес, однако зайти на эту территорию другим арендаторам или инвесторам пока не представляется возможным.

— До настоящего времени арендатором является индивидуальный предприниматель Андрей Борисович Козлов, — отмечает Наталья Зозуля, заместитель главы ЗАТО Североморск, председатель Комитета имущественных отношений администрации ЗАТО Североморск. — Дело в том, что согласно статьям Земельного кодекса, земельный участок не может быть принят собственником обратно у арендатора при наличии строений и сооружений, которых до момента подписания договора аренды на нем не было. Мы официально уведомили об этом предпринимателя, теперь он должен освободить земельный участок от построек и передать его городу.

Поясню, в аренду были взяты два участка: большой, где сейчас располагаются домики, и маленький, на котором стоит деревянный корабль. Корабль разрушается — время, погодные условия, отсутствие ремонта и содержания сделали свое дело, ну и собственник от него отказался. Специалистами КИО был проведен осмотр и сделано заключение, что восстановлению корабль не подлежит. Мы сейчас принимаем этот объект в муниципальную собственность, в дальнейшем будем сносить.

Но если вопрос с недвижимостью какое-то время может подождать, то о животных и птицах, оставшихся в вольерах импровизированного зоопарка, такого сказать нельзя. Обеспечивать им присмотр и уход, кормление и лечение на регулярной основе оказа-

лось некому, поэтому городскими властями было принято решение найти четвероногим и пернатым новых хозяев.

Первыми покинули загородный парк обитатели конюшни — лошади и пони, они перевезены на мурманские конюшни. Оставшийся живой уголок, на 9 февраля насчитывающий козу с козленком, курицу с петухом, 6 кроликов, 6 енотов, был готов к переезду. Сейчас все, кроме енотов, уже комфортно разместились в теплых вольерах на турбазе «Каравелла» (Мурманская область). Еноты 16 февраля должны были отправиться в соседнюю область — в самый крупный в Северо-Западном регионе России Карельский зоопарк (вблизи Сортавалы).

— Мы связывались со многими организациями, занимающимися содержанием животных, но Карельский зоопарк сразу согласился принять енотов, ждал с нетерпением. Для североморских животных уже построены два теплых, больших вольера, — продолжает Наталья Зозуля. — Но какие-то «доброжелатели» в минувшие выходные открыли клетку и еноты разбежались. Трех удалось поймать, что называется, по горячим следам, спасибо школьникам, общественникам, откликнувшимся на наш призыв в соцсетях. Помощь в поимке беглецов оказали и сотрудники Североморской ветеринарной станции, которые все эти годы следили за здоровьем животных в Загородном парке. Один енот, к сожалению, погиб. Еще двух пока не нашли, звонки от североморцев, видевших зверьков то по дороге на Североморск-3, то возле автозаправки в районе перекрестка на Авиагородок, поступают мне лично. Выезжаем на место, но пока безрезультатно. Спасибо всем неравнодушным североморцам, продолжающим поиск, особенно Виктории Олексив, помогающей в поисках и организации переезда. Если до 16 февраля сбежавших енотов не найдем, то отправим тех, кто есть.

Дорогие читатели, если вы увидите енота, сообщите, пожалуйста, по телефонам: 8 (911) 307-62-28 или 5-04-18, 8 (921) 044-77-91. Можно попытаться поймать зверька самостоятельно и привезти его на ветеринар-



Некогда живописный рукотворный объект с годами проиграл природе. Но и без корабля парк не потеряет своего очарования.



Гипсовые скульптуры, выглядывающие то тут, то там из зарослей парка, — немые свидетели прошлого века, случайно попавшие в нынешний.



Североморские еноты меняют место жительства.

ную станцию (ул. Флотских Строителей, 6) — все животные прошли ветеринарный осмотр, готовясь к переезду, были привиты.

Ну а пока загородный парк замер в ожидании своего очередного рождения, в следующем году ему «стукнет»

70 лет. Каким парк предстанет перед североморцами: отбегрет ли природа всё, что напоминает о присутствии человека, или мы научимся гармонично сосуществовать с этим уголком Заполярья?

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

## Историческая справка

По информации Музея истории города и флота СМВК, в 1954 году членом Военного совета Северного флота, адмиралом Николаем Игнатьевичем Виноградовым было внесено предложение командованию флота о создании загородного парка.

Автором проекта парка выступил архитектор, создатель генерального плана города Североморска Анатолий Алексеевич Шашков. Авторский надзор вместе с ним осуществляли главный архитектор Военпрома-27 инженер-полковник С. Н. Блументаль и архитектор А. А. Вайсман. И вот, спустя всего два года, на месте самого северного в мире базиса, в долине реки Ваенги, появилось замечательное, любимое всеми горожанами место отдыха. Уже к лету был выполнен первый эскизный вариант загородного парка. В основу его планировки была положена пейзажная композиция, рассчитанная на максимальное использование природных особенностей территории. Аллеи, дорожки, спортплощадки, павильоны с целью сохранения растительности были размещены на участках, лишенных деревьев и кустарников. Для главной аллеи была использована в основном трасса, пробитая в годы Великой Отечественной войны. Здесь тогда находился один из заслонов мурманского неба. Эта дорога вилась недалеко от берега и давала большие возможности для формирования центральной парковой аллеи. По приказу командующего Северным флотом адмирала Андрея Трофимовича Чабаненко моряки войсковых частей флота, базирующихся в Североморске, трудились в выходные дни в течение двух летних сезонов над благоустройством этого парка. Им активно помогали жители города, представители общественных организаций. Создание парка явилось собой яркий пример поистине народной стройки.

29 июля 1956 года состоялась церемония открытия парка. На праздник тогда собрался почти весь город, были приглашены гости из Мурманска, Ленинграда, Москвы. Выступление Ансамбля Северного флота, артистов эстрады, спортивные игры и танцы — всё это сразу привлекло внимание горожан к новому парку. В парке работали всевозможные аттракционы, сверкали свежей краской и стеклом торговые киоски, буфеты.

Североморский загородный парк, общая площадь которого составляет более 250 гектаров, является уникальным местом по разнообразию ландшафта и особенному микроклимату. Парк стал излюбленным местом отдыха североморцев не только летом, но и зимой, когда уголки живописной северной природы пересекает лыжня.

Решением Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г. Североморск от 28 июня 2004 года загородному парку был присвоен статус особо охраняемой природной территории местного значения (ООПТ местного значения). Площадь земельных участков парка, включенных в границы ООПТ, составляет 33,0 гектара.





На «Первом балу» вальсировали и школьники флотской столицы, и воспитанники Североморского кадетского корпуса.

# И корабль, и бал

На оперативном совещании в правительстве Мурманской области обсудили грантовые возможности для молодежи в этом году, а также подвели итоги работы в данном направлении за предыдущий период.

— Молодые северяне могут получить финансовую поддержку на реализацию социальных проектов, развитие бизнеса, творческих инициатив из федерального и регионального бюджетов. Это позволяет не только воплощать свои

идеи, но и активно участвовать в развитии нашей области, — отметил губернатор Андрей Чибис. — Только с 2022 года реализовано более 80 проектов, в регион привлечено свыше 114 млн рублей от Росмолодежи, Президентских фондов, Движения Первых, Фонда культурных инициатив.

В числе успешно реализованных проектов, получивших региональную и федеральную поддержку, — забег добра «Лапы в помощь!», направленный на привлечение внимания к ответственному отношению к содержанию домашних животных, инициатива по поддержке детей с серьезными заболеваниями и одиноких пожилых людей «Точки ДоброПочты рядом», «Первый бал».

В настоящее время североморский Арктический музей лодки при поддержке Фонда президентских грантов реализует проект «Регата на Мурмане», целью которого является сохранение исторической памяти о традиционных парусных судах Мурманского берега. Команда музея отправляет кит-наборы для строительства сельдяных фанерных карбасов по современным технологиям будущим участникам регаты. Летом во флотской столице соберутся любители парусных лодок из разных регионов и в течение двух дней будут демонстрировать мастерство судовождения на акватории Кольского залива.

Финансовая поддержка идей молодых жителей региона является одной из приоритетных задач губернаторского плана «На Севере — жить». Комитетом молодежной политики Мурманской области с 2021 года проводится конкурс на соискание грантов на ре-

ализацию молодежных социально значимых проектов и программ. Принять участие в нем могут как физические лица в возрасте от 18 до 35 лет, так и юридические лица.

В этом году подать заявку будет проще — для юридических лиц конкурсный отбор пройдет в электронном формате на Портале предоставления мер финансовой государственной поддержки. Старт заявочной кампании запланирован на конец февраля. Объем финансирования, предусмотренный в областном бюджете в рамках плана «На Севере — жить», составляет 9,5 млн руб. Также по поручению губернатора в Мурманской области будет создан Единый грантовый центр.

Прием инициатив на федеральные конкурсы уже стартовал. До 3 марта представители учреждений образования, культуры, индивидуальные предприниматели и юридические лица могут подать заявку на конкурс Движения Первых. Максимальная сумма гранта составляет 10 млн рублей. До 17 марта принимаются заявки от НКО на второй конкурс Фонда президентских грантов. 14 февраля будет дан старт новой волне грантов Росмолодежи.

В этом году Министерство культуры региона выделяет 2 млн рублей на предоставление грантов для реализации молодежных кинопроектов. Начало приема заявок запланировано на конец месяца. 26 млн рублей в форме грантов получают школьные спортивные клубы — победители Кубка губернатора Мурманской области. 14 млн на развитие студенческих спортивных клубов смогут получить образовательные организации, прошедшие конкурсный отбор.



Игорь и Александр Логиновы испытывают первый собственноручно построенный карбас в губе Ваенга.

# Ведущая научная база Арктики

Одной из важных тем оперативного совещания стало развитие научной деятельности в регионе. С 2019 года объем финансирования этой сферы вырос в 53 раза — с 2,6 млн до 138,5 млн рублей.

Губернатор Андрей Чибис подчеркнул, что наука играет ключевую роль в развитии промышленности и улучшении качества жизни населения, является важным элементом социально-экономического развития региона. Мурманская область занимает первое место среди регионов Арктической зоны по количеству специалистов, выполняющих научные исследования и разработки, и третье место — в Северо-Западном федеральном округе, уступая только Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

— Это очень достойный результат: имея небольшое количество научных учреждений, мы делаем очень серьезный вклад в российскую науку прикладного

характера, потому что наши учреждения непосредственно связаны с промышленными предприятиями, которые работают в Арктической зоне России, — отметил Андрей Чибис.

Основными заказчиками и потребителями результатов научных исследований в области являются ПАО «ФосАгро», АО «Кольская ГМК», АО «Ковдорский ГОК», ГК «Росатом», АО «Олкон» и другие предприятия.

В 2024 году на базе Кольского научного центра РАН открылся центр для исследований в области переработки труднообогатимых апатито-нефелиновых руд, созданный в рамках сотрудничества Минобрнауки, компании «ФосАгро» и Кольского научного центра. Участие Мурманской области в федеральном проекте по созданию образовательных центров мирового уровня НОЦ «Российская Арктика: новые материалы, технологии и методы исследования» позволило привлечь более 160 млн рублей из федерального бюджета. Сегодня на территории региона успешно функционируют три молодежные лаборатории, за два года в них трудоустроены по-

рядка 30 молодых ученых. В области также проходят научные мероприятия разного уровня: ежегодный региональный Форум молодых ученых, стратегическая сессия «Роль университетов в решении задач развития Арктической зоны Российской Федерации» и другие.

Развитие науки и поддержка ученых — одна из важных задач плана «На Севере — жить». Основные формы поддержки включают гранты, премии, стипендии. В том числе ежемесячные именные и специальные губернаторские поощрения молодым ученым и аспирантам в размере 15 и 20 тыс. рублей. С 2023 года стипендиатами стали 205 молодых исследователей.

— Всего в регионе занимаются научными исследованиями и разработками около 1800 человек. Молодые ученые составляют 39% от общего числа научных сотрудников, что говорит о преемственности и перспективах развития научного потенциала, — сообщил Андрей Чибис.

Социальные меры, такие как программа «Свой дом в Арктике», компенсация аренды жилья в размере



В кабинетах и лабораториях технопарка «Кванториум» лицей №1 есть всё для подготовки будущих ученых.

25 тыс. рублей, способствуют привлечению в регион талантливых специалистов. Всего с 2019 года мерами поддержки охвачено около 500 человек. Важным направлением является и обновление научной инфраструктуры.

Совместно с Российским научным фондом правительство Мурманской области с 2021 года поддерживает научные исследования по приоритетным направлениям для региона. Ежегодно финансируется 13 научно-исследовательских проектов с продолжительностью реализации до трех лет, размер грантов составляет до 3,5 млн руб. в год.

— С 2021 года из регионально-

го бюджета было выделено 16 млн на предоставление грантов молодым ученым, поддержано 40 проектов, победителями стали 70 молодых ученых из КНЦ РАН и Мурманского арктического университета. С 2019 года получили поддержку 66 научных проектов — победителей и лауреатов конкурсов научных работ и монографий, премиями награждены более 200 наших ученых. Общий объем выплат превысил 2 млн рублей, — рассказала министр образования и науки Мурманской области Диана Кузнецова.

Полосу подготовила Анна ЛИПИНА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



# Спасибо за службу!



Глава региона поздравил экипаж с успешным выполнением боевых задач.

Губернатор Андрей Чибис поблагодарил экипаж фрегата «Адмирал Флота Советского Союза Горшков» за вклад в обеспечение обороноспособности России.

В ходе рабочей поездки в Североморск глава региона вместе с командующим Северным флотом Константином Кабанцовым посетил фрегат «Адмирал Флота Советского Союза Горшков». Губернатор поздравил экипаж с успешным выполнением боевых задач в водах Западной Атлантики и Средиземного моря, а также поблагодарил за вклад в обеспечение обороноспособности нашего государства.

— *Работать и служить рядом с вами — большая честь и большая ответственность. Мы гордимся тем, что боевые корабли Северного флота демонстрируют всему миру флаг и боевую мощь Российской Федерации, готовность выполнить любую задачу по защите своей Родины. Ваш поход перед носом американцев был выполнен четко, в очередной раз наглядно показав возможность России. Желаю успехов в дальнейшей службе,* — сказал Андрей Чибис и вручил морякам Благодарственные письма и Благодарности губернатора Мурманской области.

Фрегат «Адмирал флота Советского Союза Горшков» вернулся в родную гавань в конце декабря 2024 года. Дальний поход фрегата

продолжался 226 суток. Было пройдено более 30 тысяч морских миль, два океана, семь морей, пять проливов.

Корабль Северного флота с гиперзвуковым оружием на борту впервые выполнял задачи в водах Западной Атлантики и Мирового океана, осуществил заход в Гавану и ряд портов дружественных стран. Венцом похода стало совместное участие с фрегатом «Адмирал Головкин» в учении группировки Военно-морского флота и Воздушно-космических сил России в Средиземном море, в ходе которого экипажи успешно применили гиперзвуковые ракеты «Циркон» по морской мишени.

Подготовила Анна ЛИПИНА.  
Фото с сайта правительства области.

## Прочная нить памяти

Североморцы завоевали награды XXIX областного фестиваля солдатской песни «С боевыми друзьями встречаюсь, чтобы памяти нить не прервать», посвященного 36-й годовщине вывода советских войск из Афганистана и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Фестиваль солдатской песни традиционно проходил в Оленегорске 7–9 февраля.

Он проводится в городе горняков с 1997 года. Его основатели — ветераны боевых действий в Афганистане. О чем поют участники? Конечно, о подвигах защитников Отечества!

Открыл программу председатель Мурманской областной Думы Сергей Дубовой. Со словами поздравлений к участникам и зрителям обратились министр культуры Мурманской области Ольга Обухова, глава города Оленегорска Сергей Пашинский, генеральный директор АО «Олкон» Николай Селезнёв и почетный гражданин города Оленегорска Надежда Максимова. Они отметили важность проведения подобных патриотических мероприятий, особенно в год 80-летия Великой Победы.

В номинации «Военнослужащие «Солисты» лауреатом I степени стал североморец Сергей Ильин.

Специальным дипломом в номинации «Когда поют солдаты» отмечен Богдан Батуров.

Подарком для зрителей и участников фестиваля стало выступление Ансамбля песни и пляски Краснознаменного ордена Ушакова Северного флота. Завершился фестиваль большим гала-концертом.

Ирина КУЗЬМИНА. Фото Центра культуры и досуга «Полярная звезда».



Североморец Сергей Ильин стал победителем в своей номинации.

1 марта в Мурманске на площадке областного Дворца культуры имени С. М. Кирова состоится шестая «Звезда Севера».

Традиционная конференция Единого волонтерского центра Мурманской области соберет порядка тысячи участниц из всех населенных пунктов региона, где дислоцируются военнослужащие.

Руководитель Единого волонтерского центра и автор проекта «Звезда Севера» Евгения Чибис подробно представила программу конференции лидером женсоветов военных гарнизонов.

В этом году образовательная программа включает в себя девять лекций от преподавателей регионального и федерального уровней. Лекции будут посвящены актуальным темам по психологии, воспитанию детей, женскому здоровью, построению карьеры, красоте и стилю, и будут проходить параллельно в нескольких залах на протяжении всего дня.

Например, Наталья Локтева —

## Шестизвездочная конференция

креативный продюсер семейного шоу «Богатыри» — расскажет о том, как эффективно совмещать семью и работу, а директор по бизнес-коммуникациям Мария Заикина поговорит с участницами о маркетинговых и их новых возможностях. Кроме того, будет представлена линейка лекций от мужчин с актуальными темами — правилами здорового питания, озеленением дома и даже сервисом автомобиля.

Помимо спикеров, появятся специальные гости — представители родов всех флотов нашей страны, которые запустили свои «Звезды» в Севастополе, Камчатском крае и Калининградской области.

А еще гостей ждет фестиваль красоты с показами модных коллекций от мурманских модельеров, ярмаркой мастеров ювелирного дела, экспозицией «Мир камня» из Санкт-Петербурга и концертом.

Регистрация на конференцию уже открыта. Запись проходит через женские советы воинских частей. Для получения приглашения женщинам-военнослужащим или женам военнослужащих необходимо обратиться к кураторам женсоветов либо по телефону +7 (953) 750-57-22.

Дополнительная регистрация для всех желающих будет открыта позднее в сообществе проекта «Звезда Севера» в социальной сети ВКонтакте.

Все мероприятия проекта проходят бесплатно. Ежегодная конференция «Звезда Севера» — одно из значимых событий в рамках проекта Совета Евразийского женского форума «Женщины и их роль в развитии флотских городов». Мероприятие проходит при поддержке Северного флота ВМФ России и правительства Мурманской области.

Подготовил Игорь ГЛУЦКИЙ.





# Единой «Армией добра»

Юные североморцы, участники движения «Армия добра», которые инициируют множество акций в поддержку военнослужащих, выполняющих задачи СВО, провели телемост с активистами из ЗАТО Александровск.

В ходе телемоста в Информационно-методическом центре Управления образования они обсудили, как еще эффективнее можно помогать военным.

Наши ребята хотели поделиться опытом, предложить юнармейцам и просто неравнодушным северянам из других муниципалитетов продолжать оказывать помощь бойцам, но теперь — единым сообществом «Армии добра» под эгидой акции «Помогай сердцем».

В телемосте с нашей стороны приняли участие североморские школьники — участники «Армии добра», начальник североморского Управления образования Юлия Гладских, советники директоров по воспитанию, а также один из участников СВО Роман. Он рассказал

о том, насколько важна поддержка там, на передовой — будь то одежда, продукты, письмо с добрыми пожеланиями или талисман.

Ребята из Североморска рассказали, как от маленьких шагов — организации и участия в мастер-классах в поддержку бойцов — они перешли к более масштабным мероприятиям. Как в дальнейшем получили поддержку от администрации ЗАТО, муниципального предприятия, предпринимателей.

Перед Новым годом североморцы из «Армии добра» передали в военно-морской клинический госпиталь более 80 коробок с гуманитарной помощью для бойцов. Буквально на прошлой неделе они доставили раненым первую партию бутылкированной питьевой воды



Наша «Армия добра» договорилась с юнармейцами из ЗАТО Александровск об общими усилиями делать больше добрых дел.

(в этом содействии волонтерам оказал МУП «Североморскводоканал»).

Когда ребята поняли, какой отклик получила акция «Помогай сердцем», они подумали о том, чтобы предложить присоединиться к ней и другим городам нашей области. Начали с ЗАТО Алек-

сандровск, где, как и в Североморске, никому не нужно объяснять, что такое военная служба.

— 15 февраля мы планируем провести два благотворительных мастер-класса, на которых сделаем брелоки из полимерной глины и мягкую игрушку из фе-

тра. Входным билетом туда станет любая помощь для бойцов на передовой (список того, что военным необходимо, у нас есть). В дальнейшем хотим провести акцию, где будем собирать вещи бойцу, который только собирается на фронт, — рассказывают ребята.

Теперь волонтеры продолжают помогать сердцем вместе — будут снимать ролики, писать письма бойцам, заниматься сбором гуманитарной помощи. Все разработки, логотипы программы североморцы договорились передать добровольцам из ЗАТО Александровск, чтобы оказывать поддержку нашим защитникам единой «Армией добра».

— И в Гаджиево, и в Полярном есть военные госпитали. Нам известно, что вы очень активно помогаете тем, кто находится там на лечении. Но мы сегодня предлагаем объединиться в «Армию добра», — обратилась к ребятам из ЗАТО Александровск муниципальный координатор проекта «Навигаторы детства» Евгения Друзьяк. — Я надеюсь, что мы с вами заложим уникальный формат: два крупных муниципалитета объединятся, и мы единой мощной командой будем продолжать делать добро.

Анна ТВЕРДОВА. Фото автора.

«Своих не бросаем!» С таким девизом неравнодушные североморцы идут по жизни уже не первый год, собирая гуманитарную помощь жителям ЛНР и ДНР, Курска и Белгорода и конечно, нашим парням, которые выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции.

Основной пункт сбора необходимых вещей расположен в приемной партии «Единая Россия». Из-за непрекращающегося потока желающих передать в зону СВО посылки с вещами, медикаментами, продуктами питания, письма и открытки приемная начала работать без выходных. Кроме точки на Сафонова, 13, в городе действуют пункты многочисленных волонтерских отрядов и добровольческих движений, запускаются благотворительные акции и проекты, направленные на поддержку наших бойцов.

Жители флотской столицы, вне зависимости от партийной или конфессиональной принадлежности, несут на Сафонова, 13, такие необходимые сейчас вещи: тепловые пушки и дизельные генераторы, чтобы ребята в полях не мерзли, могли просушить одежду и обувь.

— Североморцы очень активны. В этот раз в сборе принимает участие и администрация города в полном составе — мы также подготовили посылки, — говорит управляющий делами североморской администрации Роман Шамшутдинов.

Склад, на котором сортируются и формируются посылки, заставлен коробками с продуктами питания. Военнослужащие передают

свои пайки ребятам в зону СВО, обычные жители несут мешками крупы и макароны, консервы и сладости. Но долго все это не хранится — отправка собранной гуманитарной помощи производится регулярно.

Как рассказала секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Юлия Гладских, к 23 февраля приурочена традиционная акция «Тепло солдату». Юные североморцы пишут письма, делают талисманы в виде Чебурашек для бойцов.

Недавно волонтерам поступил запрос «из-за ленточки» на строительные материалы — доски, гвозди, пилы. Прямо сейчас неравнодушные североморцы собирают нужный груз. Сотрудники МУП «Североморскводоканал» подготовили к отправке в зону СВО целую машину.

Помимо строительных материалов, водоканал начал отправку — пока в госпиталь — питьевой воды. В этом вопросе предприятие присоединилось к юнармейцам Североморска из отряда «Армия добра», которые запустили проект «Помогай сердцем».

Среди добровольных помощников — и сотрудники североморского молокозавода. Столь нужные нашим бойцам печи уже отправлены на передовую.

## Только вместе победим



Очередная партия гуманитарной помощи будет доставлена военнослужащим накануне Дня защитника Отечества.



Загрузка строительных материалов, необходимых нашим бойцам.

— Коллектив нашего предприятия «Тулома» оказывает поддержку ребятам, которые сейчас находятся в зоне СВО. Мы отправляем им печи и крюки, — говорит главный технолог молочного цеха Светлана Царёва.

Продолжается работа по плетению сетей и отправке готовых на фронт. Североморцы и в своем городе, и в Мурманске открывают или переформируют деятельность предприятий, направляя часть производства на помощь нашим бойцам.

В швейной мастерской неравнодушные североморцы шьют термобелье, балаклавы, рукавицы.

Огромную работу проводят волонтеры группы «За наших». Девушки не только собирают груз бойцам Северного флота, но и отправляют гуманитарную помощь мирным жителям, пострадавшим от боевых действий.

— Мы готовы принимать от наших граждан гуманитарную помощь, — говорит секретарь местного отделения «Единой России» Юлия Гладских. — Потому что тыл и фронт едины, только вместе мы победим.

Наталья НЕКРАСОВА. Фото автора.



## ПРОИСШЕСТВИЯ

## Вам - мат!

Следствием установлено, что в октябре прошлого года 18-летний северянец, находясь в различных супермаркетах города, трижды похитил продукты питания и предметы бытовой химии. А в ноябре, распивая в ночное время у приятеля в доме по ул. Сивко спиртное, вел себя агрессивно, в результате чего хозяин квартиры вызвал полицию. Молодой человек, недовольный возможным задержанием, высказал в адрес стражей порядка оскорбления в непечатной форме. Уголовное

дело по ст. 319 УК РФ и ст. 158 УК РФ направлено в суд для рассмотрения.

## Вышибаем долг «культурно»

В 2024 году специалистами службы судебных приставов Мурманской области рассмотрено 136 обращений по поводу нарушения кредиторами законодательства при возврате просроченной задолженности. По каждой жалобе проводилась проверка. В отношении кредиторов и их представителей было составлено 9 административных протоколов, объ-

явлено 4 предостережения о недопустимости нарушения закона. Всего правонарушители в 2024 году в области заплатили 385 тысяч рублей штрафов.

## Спасение «камикадзе»

Бдительная женщина заметила на ул. Варламова виляющую по дороге автомашину Toyota и предположив, что водитель находится в состоянии опьянения, сообщила в полицию. На место прибыл сотрудник ГАИ, однако пьяный водитель при попыт-

ке задержания оказал активное сопротивление, поэтому понадобилась силовая поддержка росгвардейцев. В результате 37-летний северянец был взят под стражу и доставлен в полицию.

## К барьеру

8 февраля в 10.15 на 7-м км автоподъезда к Североморску 22-летний водитель, управлявший автомобилем Kia, не справился с управлением и наехал на металлическое ограждение. В результате происшествия 22-летняя девушка-пассажир получила телесные повреждения и бы-

ла госпитализирована в медицинское учреждение.

## Антифрод спешит на помощь

Очередная неделя принесла многомиллионный убыток северянам от действий кибер-мошенников. Минцифры совместно с банками, правоохранителями и операторами связи планируют в этом году запустить пилотную версию приложения против телефонного мошенничества. Всех участников рынка в борьбе с афериста-

ми объединит новая антифрод-платформа.

Антифрод (от англ. anti-fraud) - система мониторинга и предотвращения мошеннических операций, которая в режиме реального времени проверяет каждый платеж, прогоняя его через десятки, а порой сотни фильтров. Задача системы — проверить каждую транзакцию, найти в ней «подозрительные» моменты и вынести решение: отклонить платеж или пропустить его.

По данным МВД, Следкома, ФССП, Росгвардии, Игорь ГЛУЦКИЙ.

## Встречная

## полоса



Выезд на встречную — одно из самых опасных нарушений правил дорожного движения. С начала 2025 года по этой причине в регионе произошло 58 столкновений, в результате которых 77 человек получили травмы и двое погибли.

Чтобы не допустить роста печальной статистики, сотрудники Госавтоинспекции проводят профилактическое мероприятие «Встречная полоса».

Аварии, которые происходят из-за выезда на «встречку», имеют самые тяжелые последствия. Это вызывает серьезную обеспокоенность у дорожных полицейских.

Только за 2025 год, всего за месяц с небольшим, сотрудники северо-мурской Госавтоинспекции пресекли 15 подобных нарушений. Есть так называемые типичные места, где водители допускают выезд из своей полосы ежедневно. Например, спуск с Паркового проезда.

— На данном участке у нас предусмотрена организация дорог попутного и встречного направления. И водители не хотят долго стоять в очереди на



Валентин Салфетников в ходе патрулирования потенциально опасного участка составил несколько административных материалов.

светофоре, выезжают на полосу встречного движения, совершают опережение попутных автомобилей и выезжают в поворот, который им нужен, — говорит инспектор ДПС Северомурской Госавтоинспекции Валентин Салфетников.

Кроме прямого патрулирования опасных участков, для выявления подобных нарушений дорожные полицейские проводят и скрытое наблюдение: автомобиль без специальной цветографиче-

ской разметки движется по улицам города с соблюдением скоростного режима, внутри — камера, которая фиксирует нарушение. Информацию по рации передают дежурному инспектору, он и привлекает к ответственности лихача.

Отметим, что с 1 января размер штрафа за выезд на «встречку» увеличился с 5 до 7,5 тысяч рублей.

— Работая второй день по этому направлению, по выявлению правонаруше-

ний, связанных с выездом на полосу встречного движения, могу сказать, что это очень эффективно, потому что практически в первые часы несения службы было составлено 5 административных материалов по факту нарушения, — продолжает Валентин Салфетников.

Оперативно-профилактическое мероприятие «Встречная полоса» продлится до 19 февраля.

Лина ДЫМОВА.  
Фото автора.

## Порошок

Пять лет бегал от правосудия организатор преступной группировки по торговле наркотиками гр-н М., однако в прошлом году все же попался.

В 2014–15 годах в Североморске появилась шайка, распространяющая наркотики и психотропные вещества, руководил которой М., ему было в ту пору около 30 лет. Преступный альянс состоял из двух звеньев, которые возглавляли ближайшие помощники М., а также десятков рядовых участников — наркозависимых. Система работала так: М. приобретал крупную партию, делил ее на более мелкие, отравля фасовалась и взвешивалась, затем распределялась между участниками для реализации. Каждый из наркоманов имел от продажи свою маржу и за счет этого зарабатывал себе на дозу. За несвоевременный возврат средств рядового члена могли избить. При этом в наркоманию вовлекались молодые люди, в том числе из военных гарнизонов Северного флота.

Мафиози блюли конспирацию, распространяли наркотики через тайники и закладки, в телефонных разговорах обменивались условными фразами, не называя напрямую имен, не упоминая наркотиков, часто при этом меняли свои сим-карты.

В качестве тайников криминальный синдикат нередко использовал первые подвернувшиеся места. «Дурь» прятали, например, под балконом первого этажа, за дверью в подьезде, в проеме бетонной плиты, в почтовом ящике на лестничной клетке, под подокопником в спорткомплексе, в заброшенном кирпичном здании и даже в диске колеса автомобиля.

Группировка постепенно разрабатывалась правоохранителями. Прослушивались телефоны, извлекалась информация из технических каналов связи, наводились справки, шла слежка. В результате в один прекрасный день в гаражном массиве в районе ул. Пионерской было изъято 86 свертков с наркотиками. Злоумышленники были взяты с поличным. Были заведены уголовные дела, состоялось несколько судов, в 2018 году многие участники получили свыше 10 лет лишения свободы.

Однако лидеру группировки М. тогда удалось скрыться от следствия, он был объявлен во все-российский розыск. При этом до 2023 года спокойно жил себе где-то в Ленинградской области, но попался по глупости, совершив правонарушение. В полиции личность его была идентифицирована, и по этапу он был конвоирован в Североморск. В 2024 году М. приговорен к 13 годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Одним из самых ходовых товаров, который реализовывала группировка, было психотропное порошкообразное вещество — амфетамин, которое вызывает аномальную активность. От него очень быстро возникает тяжелая физическая зависимость, мучительная абстиненция (ломка). Вещество оказывает на организм губительное воздействие, быстро изнашивая органы и системы человека, ведет к деградации личности.

По данным Северомурского районного суда, Игорь ГЛУЦКИЙ.



# Картины с характером

«Арктические мотивы» — такое название получила выставка картин заслуженного художника Российской Федерации, члена Союза художников России Виталия Бубенцова (0+).

Экспозиция стала завершающей «главой» своего рода «арктической трилогии»: в залах Музейно-выставочного комплекса флотской столицы в феврале открылись сразу три выставки, посвященные Русскому Северу. Помимо «Арктических мотивов» на ул. Сафонова, 22, в Отделе ремесел на Сафонова, 5, можно увидеть фотографии и картины, сделанные во время визита в Заполярье великих русских художников Константина Коровина и Валентина Серова, а также экспозицию «Визуальная Арктика» (0+) современного художника и архитектора Ашота Татевосяна.

Торжественное открытие «Арктических мотивов» состоялось 7 февраля в выставочном зале СМВК.

Эта экспозиция позволит всем ее гостям побывать в разных уголках Заполярья и даже совершить путешествие во времени, увидеть водопад в Териберке, лето в Хибиных, причал в Полярном, ночное солнце над заливом, снежный апрель или золото осенних сопков.

Пейзажи написаны в разные годы, но у всех есть общая черта: даже если на картинах изображены лед и снег, в них чувствуется теплота, с которой автор относится к Северу. Ведь Виталий Николаевич родился в Мурманске в 1944 году. И вся его жизнь и творчество тесно связаны с родным городом, с нашим регионом.

— Север очень богат по цвету. Художники, которые приезжали к нам — и Коровин, и Серов — говорили, что его не сравнишь по цвету с Югом, потому что здесь много нюансов. У нас особенное солнце, его свет играет очень важную роль, — говорит Виталий Бубенцов.

Большая часть работ — пленэрные. И в этом их особый шарм. Только так, уверен Виталий Николаевич, художник может по-настоящему передать характер тех мест, которые пишет.

— Одно дело — писать вологодский этюд, а другое дело — в Териберке работать, где северные ветра. Там я, как правило, всегда тепло одеваюсь, да еще пленкой заматуюсь. На палитру обязательно нужно положить камень, иначе ее сразу сдует, — объясняет художник. — Когда ты пишешь на побережье Баренцева моря, краска совершенно по-другому ведет себя: она начинает мерзнуть, сопротивляться. От этого пишешь короткими кистями. Получается эдакий естественный импресси-

онизм. Такую вещь никогда не напишешь в мастерской.

С открытием выставки Виталия Николаевича поздравили председатель североморского Совета депутатов Евгений Алексеев, заместитель начальника Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей Елена Роменская.

Также выставку посетили в прошлом ученики Виталия Бубенцова — художники Михаил Глотов и Оксана Короленко. Большое впечатление пейзажи произвели на учеников североморской Детской художественной школы.

Теплые слова прозвучали и от коллеги по цеху — заслуженного художника РФ Анатолия Сергиенко. Анатолий Александрович отметил, как важно, когда у художника есть свой авторский стиль, и ведущая тема в творчестве. Недаром Виталия Бубенцова часто называют певцом Кольского Заполярья — в своих работах он воспеваает красоту родного края.

Несмотря на любовь художника к путешествиям по Заполярье, «белые пятна» все же остались. К примеру, гости этой выставки могут увидеть причалы, военные корабли, штаб — но не в Североморске, а в Полярном. Пейзажей флотской столицы в экспозиции нет. Но этот пробел Виталий Николаевич планирует исправить.

— Жду приглашения, — с улыбкой говорит художник. — Я бы тут пожил немного, поработал бы. «Наскоком» трудно написать что-то такое, чтобы прочувствовать. Но есть такой план: через какое-то время наверняка приеду в Североморск, чтобы сделать несколько городских пейзажей.

Что ж, одна из тем для следующей экспозиции Виталия Бубенцова намечена. Ну а действующая выставка продлится до 25 февраля.

Анна ВИХРОВА. Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Виталий Бубенцов.







Капитан североморской команды Александр Фадеев, генерал-лейтенант Александр Отрощенко и глава ЗАТО Владимир Евменьков на награждении.



Володя Абрамов и вдова Александра Павловича Ольга Михайловна.

## Мяч в площадке

В минувшие выходные в Североморске прошел традиционный волейбольный ветеранский турнир, посвященный памяти ушедшего из жизни летом 2017 года мэра города Александра Павловича Абрамова, который был известным энтузиастом этого вида спорта.

Множество иногородних коллективов, как это было, например, в прошлом году, когда в состязаниях были представлены не только Мурманск и Апатиты, но даже далекая Костомукша, в этот раз собрать не удалось. Тем не менее прибыли две сильные команды из столицы Кольского Заполярья — МГАТП и «Арктика», давшие настоящий бой записным фаворитам из Североморска, в состав которых, как обычно, вошло немало ветеранов Северного флота. Страсти кипели нешуточные, три партии североморцам пришлось играть против автотранспортников, в итоге непростая победа 2:1. А волейболисты из команды «Арктика» вообще выглядели более молодыми. И все-таки победа досталась нашим парням — 2:0. Две виктории — и переходящий кубок в очередной раз достается столице Северного флота.

После второй игры мнением о ней поделился игрок сборной Североморска директор МУП «Североморскводоканал» Александр Каменев:

— Проходных команд здесь нет. В любой момент игры с «Арктикой» мог кто-то

дрогнуть и игра сложилась бы по-другому. До середины второй партии мы или проигрывали сопернику, или шли очко в очко. Все решила только концовка. Может быть, у нас команда более сыгранная и опыта побольше. Ну и двойная мотивация — мы не имеем права потерять этот кубок.

Александр Викторович, который работал в должности директора «Водоканала» под руководством мэра Александра Абрамова, вспоминает:

— Он ушел из жизни в молодом возрасте, сам играл в волейбол в нашей команде, поэтому важно, что турнир посвящен его памяти, это возможность лишний раз помянуть его добрым словом.

Также за наших волейболистов активно болел глава ЗАТО Владимир Евменьков:

— Очень приятно, что турнир памяти Александра Абрамова стал неотъемлемой частью спортивной жизни города. Приезжают разные команды, они меняются, но главное, турнир стоит в календаре, он востребован, и что немаловажно, наши всегда побеждают. Александр Павлович любил спорт, волейбол больше всего. Он старался тренироваться, играл в команде. И из этой его привязанности родился этот турнир в память о нем, как о человеке и спортсмене.

Специально, чтобы принять участие в закрытии соревнований, в Североморск прилетела вдова Александра Павловича Ольга Михайловна с 11-летним сыном Владимиром, который тоже неравнодушен к спорту, только приоритет отдает пока не волейболу, а футболу.



Североморск (в красной форме) против «Арктики». Мурманчане пытаются блокировать мощный удар.

— Футбол мне нравится командной работой, а Североморск — тем, что здесь везде можно погулять и у меня тут много друзей, — пояснил Володя.

Продолжила тему Ольга Абрамова:

— Несколько раз я открывала этот турнир, для меня, как для супруги он очень важен. Александр Павлович всегда повторял, что мы живы, пока о нас помнят. Буду и в дальнейшем по возможности приезжать, это такая ниточка, которая соединяет меня с Североморском. Семь лет уже

прошло. Пусть это продолжается настолько возможно дольше. Очень классная, дружеская, теплая, располагающая атмосфера. И соответствующие эмоции.

Атмосфера соревнований действительно была исполнена спортивного азарта, на играх присутствовало много моряков, спортивные коллективы, помимо руководства города, приветствовал командир смешанного авиационного корпуса СФ Александр Отрощенко.

Игорь ГЛУЦКИЙ.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

7–8 февраля в Детском морском центре им. В. Пикуля состоялся муниципальный этап Всероссийских соревнований по шахматам «Белая ладья».

В нем состязались 8 команд школ города: 1-й, 2-й, 7-й, 10-й, 11-й школы, гимназии №1, лицея №1 и североморского кадетского корпуса.

Фаворитами считались традиционные участники — школы №7, 11 и гимназия. Также, по словам организаторов, хорошие результаты показывают кадеты, но им трудно претендовать на призовое место в командном зачете — согласно положению, в составе команды из четырех человек должна быть девушка.

Сильнейшие шахматисты выступали на первой доске. Последние несколько лет Евгений Головки из 7-й школы выигрывал все шахматные турниры в Североморске и уже пробовал силы в Мурманске, в соревнованиях среди взрослых. В этом году он также стал чемпионом, но в следующем школьный шахматный олимп займет новый победитель — на будущий год чемпиону исполнится 15 лет,

## Баталии «Белой ладьи»

и он по регламенту уже не сможет участвовать в турнире. На второй доске победу одержал второклассник школы №1 Лев Андреев, а на третьей — кадет Сергей Корчагин. Среди девушек не было равной Софии Кухаревой из лицея. Она стала лучшей во всех сыгранных партиях.

Главная неожиданность турнира случилась в командном зачете: команда 1-й школы отступила на второе место 7-ю и заняла первое место. Третьим призером стала 11-я школа, где также сильны шахматные традиции.

Почетным гостем и консультантом на соревнованиях был ветеран североморских шахмат Сергей Леонидович Коломиец, у которого многие победители и призеры «Белой ладьи» прошли школу шахматного мастерства.

Подготовила Анна ЛИПИНА.  
Фото из альбома ДМЦ им. В. Пикуля.



Во время «тихих баталий» юные шахматисты не только повысили свое мастерство, но и обрели новых друзей и единомышленников.



ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 11.30, 21.10 Местное время.

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+
07.00 Сегодня утром 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Смех, дрожь и видео 16+

18.10 Х/ф «Серьга Артемиды» 12+
22.35 Специальный репортаж 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.15 Самые шокирующие гипотезы 16+

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 Тайны звезд спорта 12+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+

ВТОРНИК 18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+

СРЕДА 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+

СРЕДА 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+

СРЕДА 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+

ЧЕТВЕРГ 20 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гайшники. Продолжение» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+



15.05, 02.50 Х/ф «Золотая кровь. Чертов кистень» 12+

ПЕРВЫЙ

05.00, 18.00, 01.15, 04.25 Самые шокирующие гипотезы 16+

РОССИЯ 1

06.00, 14.55 Тайны звезд спорта 12+

МАТЧ ТВ

06.00, 14.55 Тайны звезд спорта 12+

НТВ

04.50, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с «Жуков» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

ПЯТНИЦА 21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+

РОССИЯ 1

09.55 О самом главном 12+

НТВ

04.50, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с «Жуков» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+

22.00 В центре событий 16+

ПЕРВЫЙ

05.00, 18.00, 02.40 Самые шокирующие гипотезы 16+

РОССИЯ 1

09.55 О самом главном 12+

МАТЧ ТВ

06.00 Тайны звезд спорта 12+

НТВ

04.50, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с «Жуков» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 По делам несовершеннолетних 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

СУББОТА 22 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+

МАТЧ ТВ

04.45 Х/ф «Отставник-3» 16+

НТВ

04.45 Х/ф «Отставник-3» 16+

РОССИЯ К

06.30 Библейский сюжет 16+

ЗВЕЗДА

06.30 Библейский сюжет 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.50 Православная энциклопедия 6+

СТК

06.50 Православная энциклопедия 6+

07.15 Х/ф «Поймай меня» 16+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+

МАТЧ ТВ

06.00 Что за спорт? 12+

НТВ

06.30 Библейский сюжет 16+

ЗВЕЗДА

06.30 Библейский сюжет 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Врачебная ошибка» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.45 Д/ф «Мужские песни о главном» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости

РОССИЯ 1

06.10, 02.20 Х/ф «Мой папа лётчик» 12+

МАТЧ ТВ

06.00 Смешанные единоборства. UFC. Генри Сехудо против Сонга Янганга.

НТВ

05.00 Х/ф «Отставник. Спасти врага» 16+

РОССИЯ К

06.30 М/ф «Король и дьяна».

ЗВЕЗДА

05.30 Х/ф «Солдаты» 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.45 Д/ф «Мужские песни о главном» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Контракт на счастье» 16+

Аттестат № 0510400012296 на имя Кабакова Александра Михайловича, выданный 16.06.2016 г. в образовательном учреждении МБОУ СОШ №11 г. Североморск, считать недействительным.

На платной основе.



СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

# Покидающим Север

Публикация в «СВ» списка граждан, претендующих на получение социальной выплаты для приобретения жилого помещения за границами ЗАТО Североморск, вызывает живой интерес у наших читателей. Как формируется этот список и как далее с ним работают специалисты отдела по распределению жилой площади и переселению администрации ЗАТО Североморск, мы узнали у начальника отдела Елены Николаенко.



Елена Николаенко.

— Ежегодно по состоянию на 1 января текущего года мы формируем и публикуем список граждан, стоящих в очереди на переселение из ЗАТО. Такое большое количество граждан в списке, а на 1 января 2025 года их 2155 человек, объясняется тем, что в этом списке могут числиться и граждане, которые уже утратили связь с ЗАТО, выехали за пределы Североморска, и те, кто самостоятельно приобрел жилье в собственность, и так далее, но исключить их из списка мы не можем, так как это процесс заявительный. Как включить гражданина в этот список мы можем только по его заявлению, так и снять с учета — только по заявлению. Понятно, что в течение года изменения в жизни людей про-

исходят, но мы не можем их постоянно вносить, так как не сможем четко работать по программе выделения выплат, поскольку номера граждан в очереди должны быть зафиксированы в течение года. Решение об исключении граждан из списка принимает при непосредственном подходе их очереди на получение выплаты.

На базе этого большого первого списка очередников формируется второй список. В него входят граждане, которые подтвердили свое участие в Комплексе процессных мероприятиях «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан госпрограммы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ». Этот список формируется тоже на основании заявлений граждан, которые согласны участвовать в программе переселения из ЗАТО именно путем получения социальной выплаты.

— Почему было предусмотрено формирование этого второго списка? Потому что до 2015 года отселение граждан, утративших трудовые и служебные отношения в ЗАТО, проводилось путем предоставления жилья в натуральном виде. Муниципалитет заключал договоры на строительство жилья в Средней полосе России. За всеми, кто встал на учет до 2015 года, очередь сохранилась, но ведь они претендовали на получение квартир, поэтому теперь, если они готовы получать субсидию, им необходимо написать заявление. Этот второй список намного меньше первого — несколько сотен.

Ежегодно до 1 июля мы принимаем заявления от граждан, которые состоят на учете (1-й список), выделены в список граждан участников комплексно-процессных мероприятий (2-й список), и готовы получить ГЖС в планируемом году (3-й список). Таким образом, сейчас, до 1 июля, мы принимаем заявления, а в течение августа будем формировать список граждан, подтвердивших свое участие на получение ГЖС в 2026 году. Соответственно, в этом году мы будем вручать ГЖС тем, кто подал такое заявление в прошлом году.

Чтобы североморцы ежегодно не писали заявления на включение их в список на получение ГЖС в планируемом году, у нас предусмотрена форма заявления, где есть примечание: «Прошу признать меня участником Комплекса процессных мероприятий в целях получения выплаты в планируемом году. В случае, если я сертификат не получил, прошу мое заявление считать моим волеизъявлением для дальнейшего рассмотрения на все последующие годы, до реализации мною права на получение сертификата».

Бывает, что граждане, написавшие заявление о включении в третий список позже, стоят на получение раньше. Так происходит, потому что очередность выстраивается исходя из самого первого списка, где номер в очереди присваивается по дате принятия решения о постановке на учет.

— Следующий решающий фактор получения ГЖС — финансирование. Как правило, деньги, выделенные на программу переселения из ЗАТО, доводятся до муниципалитетов в феврале, и в марте проходит выдача сертификатов. По сравнению со вторым полугодием 2024 года, где норматив 1 кв. м общей площади жилого помещения по РФ стоил 109 тыс. руб., первое полугодие 2025 года принесло удешевление, сейчас 1 кв. м оценивается в 107 тыс. 611 руб. В итоге, если в прошлом году на 1 человека соцвыплата в виде ГЖС равнялась 3 млн 597 тыс. руб., а на семью из 4-х человек — 7 млн 848 тыс. руб., то сейчас ГЖС на 1 человека — 3 млн 551 тыс. руб., на семью из 4-х человек — 7 млн 747 тыс. руб.

Елена Николаенко напоминает, что при выделении средств на переселение берется во внимание количество граждан, являющихся участниками Комплекса процессных мероприятий (2-й список). Чем эта очередь больше, тем весомей потребность ЗАТО в переселении, а значит, и средств будет выделяться больше. Поэтому специалисты отдела приглашают североморцев, уже определившихся с желанием получить ГЖС, записаться на прием по телефону 4–95–27. Запись по понедельникам и четвергам с 10.00 до 12.00.

Наталья СТОЛЯРОВА. Фото из архива редакции.



Учреждение дополнительного образования

## "Учебный центр"

ищет сотрудников по следующим направлениям:

- **МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ**  
(обучение вождению транспортного средства категории "B")
- **СТОРОЖ-ВАХТЁР**  
(обеспечение пропускного режима в учреждение)

Ждем вас по адресу:

г. Североморск, ул. Авиаторов, д. 3.

Телефон:

8(8152) 56-77-78.

На правах рекламы.

### ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Федеральным законом от 13 июля 2024 года № 179-ФЗ «О ежегодной семейной выплате гражданам Российской Федерации, имеющим двух и более детей» для работающих родителей вводится ежегодная выплата.

В целях обеспечения социальной поддержки семей, имеющих детей, Федеральным законом устанавливается ежегодная семейная выплата гражданам Российской Федерации, имеющим двух и более детей.

Право на получение выплаты предоставляется работающим родителям (усыновителям, опекунам, попечителям), имеющим двух и более детей, являющихся гражданами Российской Федерации и постоянно проживающим на территории Российской Федерации, при условии, что такие родители (усыновители, опекуны, попечители) являются налоговыми резидентами Российской Федерации и с их доходов уплачен налог на доходы физических лиц в году, предшествующем году обращения за назначением выплаты.

Право на получение выплаты возникает при условии, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя в соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» на год, предшествующий году обращения за назначением выплаты.

Выплата производится каждому из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) детей в возрасте до 18 лет и детей в возрасте до 23 лет в случае, если они обучаются в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения (за исключением обучения по дополнительным образовательным программам), при условии, что у заявителя отсутствует задолженность по уплате алиментов.

Выплата назначается и производится территориальным органом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Заявление о назначении выплаты может быть подано заявителем с 1 июня до 1 октября года, следующего за годом, за который исчислен налог на доходы физических лиц.

Заявление о назначении выплаты подается в территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по месту жительства (пребывания) или месту фактического проживания.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2026 года.

Внесены поправки в статью 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Так, установлена административная ответственность за распространение в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет», информации, оскорбляющей человеческое достоинство и общественную нравственность, выражающей явное неуважение к обществу, содержащей изобра-

жение действий с признаками противоправных, в том числе насильственных, и распространяемой из хулиганских, корыстных или иных низменных побуждений, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.

Совершение правонарушения влечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от 50 тысяч до 100 тысяч рублей с конфискацией оборудования, использованного для изготовления таких материалов;

- на должностных лиц - от 100 тысяч до 200 тысяч рублей с конфискацией оборудования, использованного для изготовления таких материалов;

- на юридических лиц - от 800 тысяч до 1 миллиона рублей с конфискацией оборудования, использованного для изготовления таких материалов.

За неуплату алиментов на содержание ребенка предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

Согласно ч. 1 ст. 5.35.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, предусмотрена ответственность в виде обязательных работ, ареста либо штрафа.

Статьей 157 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность в виде исправительных работ, принудительных работ, ареста либо лишения свободы за неуплату родителем без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетних детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно.

В соответствии с Письмом Минстроя России от 19.09.2024 № 24783-ОГ/00 «Об установке шлагбаума во дворе дома» установка шлагбаума во дворе дома относится к использованию земельного участка, включая ограничение пользования этим участком, общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме вправе принять решение установить шлагбаум во дворе дома.

Решение об установке должно быть принято не простым большинством голосов, а за него должны проголосовать не менее двух третей от общего числа голосов собственников.

Кроме того, указано, что въезд на придомовую территорию транспортных средств собственников помещений и иных лиц осуществляется в порядке, установленном общим собранием, а также в соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации.

Право пользования придомовой территорией должно быть предоставлено всем собственникам помещений в многоквартирном доме. Указанное право не может быть ограничено решением общего собрания.



Сообщение о возможном установлении публичного сервитута (ЗАТО г. Североморск).

В соответствии с п. 3 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации настоящим сообщает, что в целях размещения линии связи – линейного объекта федерального значения «Волоконно-оптическая линия связи «Териберка-Мурманск» (ВОЛС Т-М)» возможно установление публичного сервитута в отношении следующих земель и земельных участков (их частей):

Обоснованием необходимости установления публичного сервитута является приказ Минстроя России от 09.12.2024 №845/пр «Об утверждении документации по планировке территории», предусматривающей размещение линейного объекта федерального значения: «Волоконно-оптическая линия связи «Териберка-Мурманск» (ВОЛС Т-М)» на территории города Мурманска.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Минцифры России по адресу: 123112, Москва, Пресненская наб., д. 10, стр. 2, IQ-квартал; в администрации муниципального образования ЗАТО г. Североморск по адресу: 184600, Мурманская область, г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4.

Подать заявления об учете прав на земельные участки можно по адресу Минцифры России (Москва, Пресненская наб., д. 10, стр. 2, IQ-квартал).

Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 15 (пятнадцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации).

Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений: понедельник – четверг: с 9:30 до 12:30 и с 14:00 до 17:00; пятница: с 9:30 до 12:30 и с 14:00 до 15:00.

Подробнее о порядке приема граждан можно узнать на сайте https://digital.gov.ru/appeals/personal/.

Данная информация размещена на официальных сайтах Минцифры России (https://digital.gov.ru/ru/), администрации муниципального образования ЗАТО г. Североморск (https://citysever.ru/).

Публикуется на платной основе.

06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий)», подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)», постановлением Правительства Мурманской области от 24.01.2013 № 19-ПП «О единых специально отведенных или приспособленных для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения по поводу актуальных проблем преимущественно общественно-политического характера мест на территории Мурманской области», Уставом муниципального образования городской округ ЗАТО г. Североморск Мурманской области, в целях проведения комиссионного обследования и категорирования мест массового пребывания людей, расположенных на территории муниципального образования ЗАТО г. Североморск,

Постановляю: 1. Внести в постановление Главы ЗАТО г. Североморск от 29.09.2021 № 156 «Об утверждении перечня мест массового пребывания людей, подлежащих антитеррористической защите на территории городского округа ЗАТО г. Североморск» (далее - постановление) следующие изменения: - приложение № 1 к постановлению изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению. 2. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. 3. Опубликовать настоящее постановление в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 4. Разместить постановление в газете «Североморские вести».

Глава ЗАТО г. Североморск В.В. Евменков.

Приложение к постановлению Главы ЗАТО г. Североморск от 31.01.2025 № 9

«Приложение № 1 к постановлению Главы ЗАТО г. Североморск от 29.09.2021 № 156»

ПЕРЕЧЕНЬ мест массового пребывания людей подлежащих антитеррористической защите на территории городского округа ЗАТО г. Североморск

- 1. Пешеходная часть по улице Сафонова от домов № 2, 3 до домов № 26, 27 (г. Североморск).
2. Приморская площадь (г. Североморск).
3. Площадка перед МБУК Дворец культуры «Строитель» (г. Североморск).
4. Площадка перед Хоккейным кортом в районе дома № 8 по ул. Преображенского (п.г.т. Сафоново).
5. Площадка около дома № 68 по улице Панина (п.г.т. Сафоново).
6. Площадка перед МБУК «Центр Досуга Молодежи» (г. Североморск).
7. Городской парк (г. Североморск).
8. Площадка по ул. Школьной возле дома № 3 в районе детского сада № 8 (п.п. Североморск-3).

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 31.01.2025 г. № 138

О внесении изменений в постановление администрации ЗАТО г. Североморск от 24.01.2024 № 81 «Об утверждении бюджетного прогноза муниципального образования ЗАТО г. Североморск на долгосрочный период с 2024 года по 2029 год»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г. Североморск от 21.06.2011 № 158 «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образова-

нии ЗАТО г. Североморск», постановлением администрации ЗАТО г. Североморск от 10.10.2017 № 1542 «О бюджетном прогнозе муниципального образования ЗАТО г. Североморск», администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Внести в постановление администрации ЗАТО г. Североморск от 24.01.2024 № 81 «Об утверждении бюджетного прогноза муниципального образования ЗАТО г. Североморск на долгосрочный период с 2024 года по 2029 год» (далее – постановление) следующие изменения:
1.1. Абзац 20 Раздела 4 приложения к постановлению изложить в редакции: «Предельные объемы бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ ЗАТО г. Североморск на период их действия, а также прогноз расходов бюджета на осуществление непрограммных направлений деятельности представлены в приложении № 2 к Бюджетному прогнозу. Объемы бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации национальных проектов представлены в приложении № 3 к Бюджетному прогнозу.».
1.2. Приложение № 1 к Бюджетному прогнозу изложить в редакции согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.
1.3. Приложение № 2 к Бюджетному прогнозу изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.
1.4. Дополнить Бюджетный прогноз приложением № 3 согласно приложению № 3 к настоящему постановлению.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2025.
3. Опубликовать постановление в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
4. Разместить постановление в газете «Североморские вести» без размещения приложения к настоящему постановлению.

Глава ЗАТО г. Североморск В.В. Евменков.

ИЗВЕЩЕНИЕ о приеме заявлений граждан о предоставлении земельного участка, государственная собственность на который не разграничена

В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Министерство имущественных отношений Мурманской области информирует о возможности предоставления земельного участка:

1) земельный участок с кадастровым номером 51:06:0030112:1485, площадью 600 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, местоположение: Мурманская область, Мурманская область, городской округ ЗАТО город Североморск, город Североморск, улица Матросская, земельный участок 9, для индивидуального жилищного строительства на праве аренды.

Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения, вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка подаются лично (либо через представителя по надлежаще оформленной доверенности) в заполненном виде в Министерство имущественных отношений Мурманской области по адресу: Мурманская область, г. Мурманск, ул. К. Маркса, д. 18, каб. № 114, понедельник - четверг с 14.30 до 16.30, пятница с 14.30 до 15.30, кроме выходных и праздничных дней.

Дата начала приема заявлений: 18.02.2025
Дата окончания приема заявлений: 19.03.2025

С местоположением земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов (https://torgi.gov.ru).

Извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов (https://torgi.gov.ru) в разделе «Земельные участки», поиск по местонахождению и виду торгов «Аренда и продажа земельных участков», в газете «Североморские вести».

городской округ ЗАТО город Североморск, город Североморск, территория Автогородок 20;

- 1.2. Площадь: 1 481,00 кв.м.
2. Комитету имущественных отношений администрации ЗАТО г. Североморск (Зозуля Н.О.) направить в Министерство имущественных отношений Мурманской области настоящее постановление.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
4. Опубликовать постановление в официальном сетевом издании «Электронный бюллетень органов местного самоуправления ЗАТО г. Североморск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. Разместить постановление в газете «Североморские вести».

Глава ЗАТО г. Североморск В.В. Евменков.

Приложение к постановлению администрации ЗАТО г. Североморск от 04.02.2025 № 153

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 04.02.2025 г. № 153

Об утверждении схемы размещения некапитальных гаражей, находящихся на территории городского округа ЗАТО г. Североморск

В соответствии со статьями 39.33, 39.36 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Мурманской области от 02.09.2021 № 624-ПП «Об утверждении Порядка использования земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо для стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории Мурманской области», решением Совета депутатов ЗАТО

г. Североморск от 02.04.2014 № 517 «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования ЗАТО г. Североморск», постановлением администрации ЗАТО г. Североморска от 02.06.2023 № 1142 «Об определении уполномоченного органа на выдачу разрешения на размещение некапитального гаража либо стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства», письмом Министерства имущественных отношений Мурманской области от 08.11.2024 № 19-04/22140-ВМ, администрация ЗАТО г. Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Утвердить схему размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянок технических или других средств передвижения инвалидов на территории городского округа ЗАТО город Североморск, согласно приложению к постановлению:
1.1. Местоположение территории: Российская Федерация, Мурманская область,



Условные обозначения:
- 51:06:0030108:16 - Кадастровый номер земельного участка, учтенного в ГКН
- 51:06:0030108 - Номер кадастрового квартала
- Граница земельного участка или земельного участка, учтенного в ГКН
- Граница участка гаражей
- 1 - Характерные точки контура участка гаражей

Система координат: МСК-51
Масштаб 1:400



- 1. Вид объекта: некапитальные строения (деревянно - металлические гаражи)
2. Площадь земельного участка: 1481 кв.м
3. Местоположение объекта: Мурманская область, городской округ ЗАТО город Североморск, Автогородок 20

Каталог координат поворотных точек

Таблица с координатами поворотных точек. Столбцы: Номер точки, X, Y. Содержит 33 строки данных.

- Требования к внешнему виду:
- окраска гаражных строений должна быть выполнена в единой цветовой гамме;
- должна сохраняться целостность конструкций гаражных строений;
- гаражные строения должны иметь габаритные размеры: ширина не более 4 метров; длина не более 6 метров, иметь не более 1 этажа;
- должны быть выполнены из легких конструкций, не предусматривающих устройство заглубленных фундаментов и подземных сооружений;
- не должны иметь прочной связи с землей, и конструктивные характеристики таких строений, должны обеспечивать их перемещение и (или) демонтаж и последующую сборку без несравнительного ущерба;
- не должны нарушать противопожарные требования, ухудшать визуальное восприятие городской среды и застроенных прилегающих территорий;
- хозяйствующие субъекты обязаны обеспечивать постоянный уход за внешним видом принадлежащих им объектов, содержать в чистоте и порядке, своевременно красить и устранять повреждения;
4. Срок размещения объекта: 10 лет



В северноморском детском саду №30 состоялся третий городской турнир по прыжкам со скакалкой. За лидерство боролись почти все дошкольные учреждения нашего ЗАТО.

Соревнования очень понравились детворе, потому что скакалка — это увлекательно, доступно, для здоровья — сплошная польза.

Ведь воспитатели часто бьют тревогу из-за проблем с концентрацией внимания у современных детей. Это связано с чрезмерным увлечением смартфонами. Между тем избежать проблем со здоровьем помогает обычная скакалка. Этот спортивный снаряд был весьма популярен у наших мам и бабушек. Прошли годы. Сейчас скакалка несправедливо забыта, но только не у северноморской детворы.

— На протяжении многих лет мы стараемся популяризировать разные виды спорта, развивать двигательную активность детей, привлекать роди-

# Допрыгали до победы



К участию в «Веселой скакалке» ребята подошли со всей серьезностью.

телей. Раньше в течение учебного года проводили только лыжные и олимпийские соревнования. Потом решили дать больше возможности нашим детям проявить себя — и вот уже

третий год у нас проходят соревнования со скакалкой, — говорит старший методист Информационно-методического центра ЗАТО г. Северноморск Татьяна Кухарева.



Церемония открытия соревнований прошла с размахом.

Начался турнир «Веселая скакалка», как и положено, с веселой разминки, а потом маленькие спортсмены стали выяснять, кто из них самый лучший. Побеждал тот, кто дольше всех пры-

гал и не сбился. Юных чемпионов поддерживали родители. Не скучал никто! Пока компетентное жюри подводит итоги. Но уже понятно, что победили все, ведь в таких соревнованиях прои-

гравших не бывает. Так что теперь мы знаем — в Северноморске живут самые спортивные и ловкие дети. Молодцы, ребята, так держать!

Людмила РОМАНОВА.  
Фото автора.

# Печатный шаг и лязг затворов

Совсем недавно Северноморская епархия подписала договор о сотрудничестве с местным отделением казачества Мурмана. И вот уже — первое совместное мероприятие.

В Духовно-просветительском центре под руководством атамана городского казачьего общества прошли соревнования для старших школьников по военно-спортивным дисциплинам.

Впервые за всю историю из главного зала Центра доносились не звуки праздничных песнопений или гомон детворы, делающей поделку, а эхо печатного шага, строевые песни, лязг затворов автоматов.

В первом соревновании по военно-спортивным дисциплинам приняли участие воспитанники 10-х и 11-х классов Северноморского кадетского корпуса и юнармейцы. Руководили всеми действиями, а также оценивали результаты достижения казаки. До победы — 6 этапов. Из них смотр строя и песни — самый, пожалуй, яркий.

Девчонки из юнармейского отряда «Арсенал» показали строевую подготовку не хуже, чем ребята из кадетского корпуса.

— В Мурманске очень много казачек. Поэтому мы тоже хотим, чтобы у нас при-

соединились девочки. Чтобы они тоже понимали, что для женщины главное — быть сильным тылом для своих мужчин, — говорит директор Духовно-просветительского центра Северноморской епархии Татьяна Бондарева.

И здесь главное — не принадлежность к казачеству, а понимание долга перед Отечеством. Именно поэтому к такому сотрудничеству Духовно-просветительский центр относится очень серьезно, считая важным влияние казаков на молодежь и в вопросах защиты Отечества, и в вопросах веры.

— Казаки — это, конечно, оплот веры, потому что в каждой казацкой семье нет такого дома, где не было бы красного угла с иконами. И казаки не начинают дело без молитвы, и конечно, молитва всегда с ними, и Бог с ними, — продолжает Татьяна Бондарева.

Сотрудничество благословил правящий архиерей Северноморской епархии владыка Тарасий.

Атаман Северноморского городского казачьего общества Александр Ватлин отмечает, что казаки в Северноморске получили благословение от владыки.

Воспитывать достойную смену, пусть даже они не вступят в ряды казачества, — это одна из задач, которую ставит перед собой атаман.

— Изначально мы брали на себя обязательство работы с молодежью, потому что без этого нам теперь никуда. Помимо обязанностей по охране порядка, в числе наших основных задач — помощь молодежи, патриотическая составляющая.

Девочки из «Арсенала» лихо снаряжали магазин автомата, разбирали и собирали его, надевали общевойсковой защитный костюм — и все на время!

Командир юнармейского отряда «Арсенал» Виктория Мартынова говорит, что довольна результатами своей команды, особенно если учесть, что большая часть коллектива — девочки, а противостояли они кадетам.

— Это всё же любовь к Родине, воспитание патриотизма, — говорит Виктория. — Нам это тоже очень нравится, несмотря на то, что, наверное, это больше мужская деятельность.

Увы, девчонки заняли в соревнованиях лишь третье место. Первое — у мальчишек из 11 «а», второе у ребят из 10 «б» классов Северноморского кадетского корпуса. Все участники получили кубки, медали, грамоты, подписанные Епископом Северноморским и Умбским Тарасием и атаманом городского казачьего общества, сладкие призы.

Наталья НЕКРАСОВА.  
Фото из группы «Юнармия. ЗАТО г. Северноморск» и ДПЦ.



Собрать и разобрать автомат для юнармейцев не проблема.



Северноморские кадеты оправдали статус фаворитов соревнований.



# По глянцевой трассе



Девочки стремились уйти в отрыв со старта.

Каждый год на старт «Лыжни России» выходят более 500 тысяч человек по всей стране. И в минувшую субботу флотская столица присоединилась к масштабному событию: трасса на улице Восточной собрала любителей спорта, желающих принять участие в гонке.

В этом году для участия во Всероссийской массовой лыжной гонке заявку через портал Госуслуг подали 119 североморцев. Но температурные «качели» внесли свои коррективы. Накануне метеорологический плюс, а в ночь перед гонкой — минус в совокупности дали глянец на трассе.

И если на равнине и подъемах с таким усложнением еще можно справиться, то на спусках требуется дополнительная специальная подготовка и особые навыки, чтобы не оказаться, так сказать, в кювете. Поэтому на старт «Лыжни России»

вышли чуть меньше 80 участников в возрасте от 6 до 70 лет.

Приветствовал любителей активного образа жизни директор спортшколы №1 Владислав Полтавец:

— Поздравляю вас со знаменательным событием — «Лыжня России» — которого все так долго ждали. По статистике сегодня на старт выйдет 78 участников, из них 55 — малыши, которые с малых лет становятся на лыжи. Желаю вам сегодня победить себя, приобрести друзей и набраться впечатлений от праздника, который проводится по всей стране.

По традиции перед стартом спортсмены исполнили гимн Российской Федерации.

Первыми на дистанцию в один километр отправились мальчики 2014 года рождения и моложе. Отдельных слов, конечно, заслужили родители, которые активно болели за своих спортсменов.

Надо сказать, что и дети от родителей не отставали.

Елизавета Киселёва, завершив

свою дистанцию и прихватив с собой маму Анастасию, отправилась поддержать папу. Именно он поставил дочь на лыжи и прививает любовь к этому виду спорта.

— Я катаюсь очень давно, еще когда маленькая была, лет с пяти или с четырех. Да нет, лет с трех! Мы участвовали в «Солнечных лучиках», потом брат младший тоже. А папа у нас спортсмен, во всех соревнованиях участвует, на Празднике Севера марафон бежит, — говорит Лиза. — Сегодня мы пришли его поддержать.

В своих возрастных категориях победителями стали Кирилл Фролов, Полина Денисова, Андрей Аскаров, Елизавета Черткова, Иван Соколов и Кира Абзалова.

Чемпионы среди взрослых: Денис Федоров и Марина Калинина.

Совсем скоро планирует пополнить ряды победителей и самая юная участница соревнований — Таисия Черткова. Ей в мае только исполнится шесть лет, но настрой боевой.

— Я вырасту — и всех обгоню.  
Лина ДЫМОВА. Фото автора.

# Золотые девочки

Спортсмены североморской СШОР, филиала ЦСКА, СКА Санкт-Петербург в минувшие выходные выступали на первенстве Мурманской области по боксу среди юниоров, юниорок, юношей и девушек 15-16 лет, девушек 13-14 лет.

В соревнованиях приняло участие 19 воспитанников школы олимпийского резерва (тренер Алексей Полуэктов), в том числе пять девушек, которые традиционно приносят команде золотые медали первенства области и получают право на участие в чемпионате СЗФО России. Пусть конкуренция у девочек не такая сумасшедшая, как у парней, это не умаляет их заслуг.

Вот и в этот раз золото завоевали Кира Агафонова, Арина Трускова, Алиса Резепкина, Полина Аминова и Ксения Аксенова.

Полина и Ксения уже принимали участие в первенстве России, Ксения Аксенова в 2023 году стала бронзовым призером.

У юношей тоже отличный результат. Первыми в своих весовых и возрастных категориях стали Никита Гринёв, Николай Ерьс и Александр Вяткин.

Вторые места заняли Арсений Митрофанов и Алексей Дреманов.

Бронза в активе Вадима Подрядова, Михаила Ванина, Романа Тюнина, Николая Гринёва, Евгения Дорохина и Глеба Бычкова.

Подготовил Игорь ГЛУЦКИЙ.

Фото из альбома Алексея Полуэктова.



На этих соревнованиях все подопечные Алексея Полуэктова завоевали медали высшей пробы.



Тренер Иван Мазяркин с североморцами — членами сборной Мурманской области по Универсальному бою.

# Покорение Северо-Запада

6-9 февраля в городе Котлас Архангельской области прошли чемпионат и первенство Северо-Западного федерального округа по универсальному бою (12+), а также турнир для более младших возрастов (12+).

Поборются за место на пьедестале съехалось более 300 участников из 10 регионов: Архангельской, Мурманской, Калининградской, Ленинградской, Новгородской, Вологодской,

Псковской областей, республик Коми и Карелия, а также Санкт-Петербурга.

Традиционно спортсмены соревновались в преодолении полосы препятствий в двух версиях: «классической», включающей в себя ударную и борцовскую технику, и «лайт», где поединок проводится только с бросками.

Мурманскую область представляли 8 североморских спортсменов, которые показали прекрасный результат. В версии «лайт» золото у Александра Сорокина и Расула Чупанова, серебро в активе Марка Боброва, бронза досталась Ивану Шпунтову. В «классике» золото у Алексан-

дра Сорокина и Дениса Макарова, а серебро в активе Расула Чупанова и Марка Боброва.

В младшей возрастной группе победителями оказались Варвара Гусак, которая также была награждена специальным призом за лучшую технику, и Матвей Костилов. Тренирует наших спортсменов Иван Мазяркин.

Всего сборная Мурманской области привезла из Котласа 11 медалей: 6 золотых, 3 серебряных и 2 бронзовых.

Подготовил Игорь ГЛУЦКИЙ.

Фото из альбома

«Универсальный Бой».

Североморск. СКЕ «Медведь».



# Снова в окнах волшебство

Новый год закончился, а подарки вручать продолжают. Как такое возможно? Возможно, если ты победитель областного конкурса «Окно в Новый год-2025». Среди североморцев таких оказалось 27 человек, именно им 7 февраля вручил подарки глава ЗАТО Североморск Владимир Евменьков.

— Мы не так давно поощряли тех, кто участвовал в нашем муниципальном конкурсе, и вот поощряем победителей уже на областном уровне, — отметил Владимир Евменьков. — Спасибо не только от себя, но, в первую очередь, от жителей нашего города, потому что ваши творческие работы в темную полярную ночь создают настоящее новогоднее настроение. Вы в это вкладывали свою душу, сердце, низкий вам поклон за это. Эти небольшие сувениры вам — как знак нашей признательности за то, что вы так любите и так уважительно относитесь к своему городу. Спасибо огромное, и продолжайте принимать участие в этом проекте.

Напомним, для участия в конкурсе необходимо было по-новому украсить окно квартиры или здания. Конкурсная композиция должна была содержать цифры 2025 и (или) символ нового года — змею. При этом организаторы отмечали, что приветствуются работы, отражающие историческую, культурную, патристическую тематику Мурманской области, красоту северной природы.

Конкурс проводился в 3 этапа: сначала — прием работ с 1 декабря 2024 года до 15 января 2025 года, затем — народное голосование, которое длилось с 18 по 21 января на странице конкурса в социальной сети «ВКонтакте», заключительный этап — подведение итогов и вручение призов, он проходит с 24 января по 17 февраля. Целых 25 дней выделено на вручение призов, поскольку в целом по области победителей в номинации «Индивидуальная работа» оказалось 150 человек, в номинации «Групповая работа» — 100 человек. И в каждом муниципалитете региона в эти февральские дни проходят церемонии награждения.

В Североморске все победители новогоднего конкурса — женщины. Они — и инициаторы участия, и авторы идей, и создатели композиций. Среди них Дарья Петрова, учитель Североморской школы полного дня: при поддержке коллег, учеников и их родителей кабинет биологии заиграл новогодними красками.

— Участвую второй год подряд и являюсь победителем в данной номинации, —



Владимир Евменьков вручил награду за творчество Марии Кокоревой.

рассказывает Дарья Петрова. — В прошлом учебном году я принимала участие в групповой номинации, так как была классным руководителем, в этом году стала победителем в индивидуальной.

А в семье Кокоревых конкурс поспособствовал созданию новой семейной традиции.

— И ребенок подключился, и муж, — рассказывает Мария Кокорева. — Мы каждый год стараемся что-то придумать, а тут появилась возмож-

ность еще и посоревноваться, появился такой задор. У нас в композиции есть олененок и кот, который запускает фейерверк, мы очень любим котят. И естественно, цифры года — 2025. Я внимательно посмотрела в альбоме работы других участников, мне очень понравились персонажи из советских мультфильмов, и я думаю, на следующий год мы тоже что-нибудь такое изобразим.

Малыши поддерживали своих творческих мам не



Мария и Аделина Киселёвы рады красивым и практичным подаркам.

только во время создания новогодних композиций, но и во время волнительной церемонии награждения. Так, маленькая Аделина вместе с мамой Марией Киселевой получили подарок из рук главы ЗАТО.

— Мы изобразили народы Севера, помогала дочка и второй воспитатель, рисовали на окошке в группе нашего детского сада, — говорит Мария Киселева. — И вот, как вы видите, мы здесь, значит, мы победили. Нам очень понравились и идея, и сам процесс, и ре-

зультат, поэтому в следующем году мы снова примем участие.

С нетерпением будем ждать следующего конкурса, ведь творческий потенциал у североморцев велик, и новые интересные работы еще не раз удивят жюри областного конкурса «Окно в Новый год». Ну а пока красивые и практичные подарки — теплый плед и термокружка — будут радовать и согревать победителей нынешнего года.

Наталья СТОЛЯРОВА.  
Фото автора.

День рождения  
и круглую дату отмечают  
члены профсоюза  
гражданского персонала  
ВС России

ПАМИРСКАЯ Ирина  
(8 филиал военно-морского  
клинического госпиталя Новая Земля)  
КУДРЯЕВА Виктория (в/ч 62720 - Е)  
СИДОРОВА Жанна (в/ч 40105)  
ШЕВЕЛЕВА Галина (в/ч 77360 - Ч)  
СОКОЛОВА Светлана (в/ч 40105)

Поздравляем!

Территориальная организация Северного флота  
Профсоюза гражданского персонала ВС России.

Североморский филиал  
Лингвистического центра  
**ЛИНГВА**

Лицензия от 29.06.2016г.  
серия 51101 № 000573,  
рег. № 222-16, выдана  
Министерством образования  
и науки Мурманской  
области бессрочно.

объявляет дополнительный набор  
школьников и взрослых  
в группы английского  
и французского языков

Мы предлагаем качественное обучение  
и увлекательные уроки.

<http://linguamr.com/>  
[https://vk.com/lingua\\_51ru](https://vk.com/lingua_51ru)

г. Североморск,  
ул. Кирова, 8

81537 43997  
8152 230585

**МЕХА СТАВРОПОЛЬЯ,  
г. ПЯТИГОРСК**

**ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА ШУБ И ДУБЛЕНОК:**

- норка;  
- мутона;  
- каракуль;  
- астраган

**с 4 по 16  
февраля**

г. Североморск, ул. Советская, 20  
(кинотеатр «Планета 51» 2 этаж).

пн-пт с 13:00 до 20:00  
сб-вс с 10:30 до 19:00

СДАЙ СТАРУЮ ШУБУ  
ИЛИ ДУБЛЕНКУ  
И ПОЛУЧИ СКИДКУ  
45000 РУБЛЕЙ НА  
НОВУЮ!

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр».  
Главный редактор: А.А. Вихрова.  
Адрес редакции (издателя): 184600, г. Североморск, ул. Адмирала Сизова, 22.  
Тел.: 4-05-50 (главный редактор), 4-86-99 (корреспонденты).

4-74-50, +7 (921) 66-60-255 (реклама, объявления).  
Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «4+4». 185013, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Новосулажорская, 9, эт. 1, пом. 1-Н.  
Тираж 3000 экз. Заказ 153. Выходит по пятницам.  
Время подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379.

Газета основана 1 января 1972 г. **ВЕСТИ** 12+

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели.

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных

текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.

Распространяется бесплатно.  
s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru;  
vk.com/severomorsk\_vesti